
 
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Décima Nona Sessão Ordinária 
do Segundo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 16(dezesseis) de abril 
do ano de 2019(dois mil e dezenove). 

Às dezoito horas do dia 16(dezesseis) de abril do ano de 2019(dois mil e 
dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e 
com a ocupação “Ad Hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador Vinícius 
Correa reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir 
Novaes, Alexandra dos Santos Codeço, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme 
Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, 
Manoel Machado de Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de 
Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio 
Oliveira e Vagne Azevedo Simão. Havendo número regimental, o Senhor 
Presidente declarou aberta a 019ª (DÉCIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 
15ª (DÉCIMA QUINTA)  LEGISLATURA (2017 - 2020) - 30ª PERÍODO 
(01/01/2019 À 31/12/2020) DE 16 DE ABRIL DE 2019 em nome de Deus. A 
seguir, foi lida e aprovada Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária do Segundo 
Período Legislativo. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente solicitou 
ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do 
seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 11/04/2019; MEMORANDO 
Nº 009/2019 - COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E ALIENAÇÃO, 
SOLICITA LEITURA DO PARECER PRÉVIO DO TRIBUNAL DE CONTAS DO 
ESTADO DO RIO DE JANEIRO, PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 133/2019 
OFÍCIO PRS/SSE/CSO Nº 3000/2019 PROCESSO TCE/RJ 210.341-9/2018, 
ASSUNTO: PARECER   PRÉVIO CONTRÁRIO COM   DETERMINAÇÕES   E   
RECOMENDAÇÕES   SOBRE   AS CONTAS DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO, EXERCÍCIO DE 2017; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: 
0006/2019 - ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO, OFÍCIO/GAPRE -
CM Nº 77/2019 – MENSAGEM EXECUTIVA Nº 19/2019 INTRODUZ  
ALTERAÇÕES  NO  ARTIGO  233  DA  LEI  N°  109,  DE  16  DE  
NOVEMBRO  DE  1979,  QUE  DISPÕE SOBRE O CÓDIGO DE OBRAS DO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0101/2019 - ADRIANO 
GUILHERME DE TEVES MORENO, OFÍCIO/GAPRE - CM Nº 79/2019 -
MENSAGEM EXECUTIVA Nº 20/2019, DISPÕE  SOBRE  A  CRIAÇÃO  DO  
CONSELHO  GESTOR  DO  PARQUE  NATURAL  MUNICIPAL  DO  MICO  
LEÃO-DOURADO; PROJETO DE LEI: 0102/2019 - ADRIANO GUILHERME 
DE TEVES MORENO, OFÍCIO/GAPRE - CMNº 080/2019 - MENSAGEM 
EXECUTIVANº 21/2019, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CONSELHO 
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GESTOR DO PARQUE NATURAL MUNICIPAL DORMITÓRIO DAS GARÇAS; 
EMENDA MODIFICATIVA: 0001/2019 - VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, 
DISPÕE SOBRE EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 
072/2019; PROJETO DE LEI: 0062/2019 - RODOLFO AGUIAR DE FARIA, 
PASSA  A  DENOMINAR-SE  AVENIDA  DA  SOLIDARIEDADE  A  AVENIDA  
02  DO  LOTEAMENTO  ALDEIA  DE EMAÚS SITUADO NO CAMINHO DE 
BÚZIOS - CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0071/2019 - RODOLFO AGUIAR 
DE FARIA, INSTITUI,   ORGANIZA   E   REGULA   O   FUNCIONAMENTO   
DE   FEIRAS   EM   TAMOIOS   E   DÁ   OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0090/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, DISPÕE  
SOBRE  MEDIDAS  DE  PREVENÇÃO  E  DE  COMBATE  AO  ASSÉDIO  
SEXUAL  DE  MULHERES  NOS MEIOS  DE   TRANSPORTE   COLETIVO   
NO   ÂMBITO   DO   MUNICÍPIO   DE   CABO   FRIO,   E   DÁ   OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0091/2019 - VANDERLEI RODRIGUES 
BENTO NETO, INSTITUI SISTEMA SIMPLIFICADO DE OBTENÇÃO DE 
CERTIDÕES; PROJETO DE LEI: 0092/2019 - VANDERLEI RODRIGUES 
BENTO NETO, INSTITUI A POLÍTICA  MUNICIPAL DE  LINGUAGEM CLARA  
NOS ÓRGÃOS DA ADMINISTRAÇÃO  DIRETA  E INDIRETA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0093/2019 - LUIS GERALDO SIMAS DE 
AZEVEDO, RECONHECE  COMO POLO GASTRONÔMICO  E  CULTURAL 
DA CIDADE DO  CABO  FRIO  TODO  O  ENTORNO DO  LARGO  SÃO  
BENEDITO  E  ADJACÊNCIAS,  LOCALIZADO  NO  BAIRRO  DA  
PASSAGEM  E  DÁ  OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0103/2019 - ACHILLES ALMEIDA BARRETO NETO; INSTITUI A SEMANA 
SEBASTIÃO LAN NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO: 0002/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE 
MOURA, REQUER   À   SECRETARIA   MUNICIPAL   DE   SAÚDE   CÓPIA   
DOS   DOCUMENTOS   QUE   IDENTIFICAM   OS PAGAMENTOS,  
REPASSES  E  PRESTAÇÕES  DE  SERVIÇOS  ENTRE  A  PREFEITURA DE  
CABO  FRIO  E  A COTREL; REQUERIMENTO: 0019/2019 - SILVIO DAVID 
PIO OLIVEIRA, REQUER  AO  EXM°.  SR.  PREFEITO  DO  MUNICÍPIO  DE  
CABO  FRIO,  OS  DEMONSTRATIVOS  DOS  VALORES TOTAIS DOS 
IMPOSTOS ARRECADADOS, ITBI, LAUDEMIO, RELAÇÃO DE EMPENHO E 
CONTAS  PAGAS; REQUERIMENTO: 0081/2019 - SILVIO DAVID PIO 
OLIVEIRA, REQUER   OUTORGA   DE   MOÇÃO   DE   APLAUSOS   AO   
ILMO.   SR. ENIR  CARLOS DA   SILVA,   PELOS RELEVANTES SERVIÇOS 
PRESTADOS AO MUNICÍPIO; REQUERIMENTO: 0084/2019 - SILVIO DAVID 
PIO OLIVEIRA, REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  AO  
ILMO.  SR. HOMERO JOSÉ CARLOS DOS REIS SILVA, PELOS 
RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO; REQUERIMENTO: 
0088/2019 - VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, REQUER OUTORGA DE 
MOÇÃO DE APLAUSOS AO ATLETA PEDRO HENRIQUE DAUDT DANIELLI; 
INDICAÇÃO: 0062/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR 
PREFEITO A IMPLANTAÇÃO DE UM CREAS - (CENTRO DE  REFERÊNCIA 
ESPECIALIZADO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL) EM TAMOIOS, CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0067/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA AO EXMO. SENHOR 
PREFEITO A IMPLANTAÇÃO DE UMA ALA DESTINADA AO ATENDIMENTO 
À MULHERES  NO HOSPITAL MUNICIPAL DE TAMOIOS; INDICAÇÃO: 
0117/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, SOLICITA AO EXMO. SR. 
PREFEITO REVITALIZAÇÃO  DAS PRAÇAS  E PARQUES DO PRIMEIRO E 



SEGUNDO DISTRITOS DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0142/2019 -
ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA AO EXMº SR. PREFEITO 
A LIMPEZA E REVISÃO DE BUEIROS DAS RUAS TRINDADE E NORUEGA, 
NAS PALMEIRAS; INDICAÇÃO: 0195/2019 - VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, 
SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A REFORMA GERAL DA PRAÇA 
AYRTON SENNA NO BAIRRO PARQUE CENTRAL, NESTE MUNICÍPIO; 
INDICAÇÃO: 0206/2019 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA  
AO  EXMO  SENHOR  PREFEITO  QUE  O  BAIRRO  DE  SÃO  JACINTO  
SEJA  CONSIDERADO  ZONA URBANA  PARA  QUE  SEJA  
CONTEMPLADO  COM  UMA  SUB  ADUTORA  PARA  FORNECIMENTO  DE  
ÁGUA POTÁVEL; INDICAÇÃO: 0212/2019 - LUIS GERALDO SIMAS DE 
AZEVEDO, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  PROMOÇÃO  DE  
CAMPANHAS  ALUSIVAS  AO  PLANEJAMENTO FAMILIAR,  ATENDENDO  
A  LEI  FEDERAL  DE  Nº  9.263/96,  ESTABELECE  PENALIDADES  E  DÁ  
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; INDICAÇÃO: 0213/2019 - MANOEL MACHADO 
DE AZEVEDO, SOLICITA AO EXMº. SENHOR PREFEITO  O CERCAMENTO 
COM TELA DA QUADRA DA  ESCOLA PATRÍCIA AZEVEDO  DE  ALMEIDA  
NA  PARTE  EM  QUE  SE  DIVIDE  COM  A  ANTIGA  ESTRUTURA  DA  
MESMA, CONHECIDA  COMO  CASARÃO,  QUE  SE  ENCONTRA  
ABANDONADA, LOCALIZADA NO BAIRRO JARDIM ESPERANÇA; 
INDICAÇÃO: 0214/2019 - VAGNE AZEVEDO SIMAO, SOLICITA  AO  EXM°  
SR  PREFEITO,  QUE  ATRAVÉS  DE  ATO  EXECUTIVO,  FAÇA  A  
MANUTENÇÃO  DAS TUBULAÇÕES DE ÁGUAS PLUVIAIS DA RUA 
ÁUSTRIA, NO BAIRRO JARDIM CAIÇARA; INDICAÇÃO: 0215/2019 - 
OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  EXMº  PREFEITO  QUE  
DETERMINE  À  SECRETARIA  COMPETENTE  MEDIDAS  A  FIM  DE 
DISPONIBILIZAR 2 (DOIS) VEÍCULOS PARA O DISTRITO DE TAMOIOS; 
INDICAÇÃO: 0217/2019 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  
EXMº  PREFEITO  QUE  DETERMINE  À  SECRETARIA  COMPETENTE  
MEDIDAS  A  FIM  DE DESENVOLVER  UM  PLANO  DE  FOMENTO  AO  
TURISMO  PARA  TAMOIOS,  VALORIZANDO  AS  BELEZAS NATURAIS; 
INDICAÇÃO: 0218/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA  AO  
PODER  EXECUTIVO  A  MANUTENÇÃO  E  RECUPERAÇÃO  DA  RUA  DO  
GALPÃO,  NO  BAIRRO FLORESTINHA, EM TAMOIOS; INDICAÇÃO: 
0219/2019 - MANOEL MACHADO DE AZEVEDO, SOLICITA    AO    EXMº.        
SENHOR PREFEITO, QUE PROVIDENCIE OS MATERIAIS  DE    TRABALHO 
NESCESSÁRIOS  PARA  OS  FUNCIONÁRIOS  DO  CEMITÉRIO  JARDIM  
DOS  EUCALÍPTOS  E  PROMOVA  UMA DEDETIZAÇÃO NO LOCAL; 
INDICAÇÃO: 0220/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA  AO  
EXMO.  SR.  PREFEITO  MUNICIPAL  A  RESCISÃO  IMEDIATA  DO  
CONTRATO  VIGENTE  DE TRANSPORTE ESCOLAR NO DISTRITO DE 
TAMOIOS, A FIM DE PROPORCIONAR SUBSEQUENTE E TAMBÉM 
IMEDIATA CONTRATAÇÃO EMERGENCIAL DE NOVA EMPRESA; 
INDICAÇÃO: 0221/2019 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, SOLICITA AO 
EXMO. SRº. PREFEITO, OBRAS DE SANEAMENTO BÁSICO E ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA PARA A RUA DAS  TAINHAS,  LOGRADOURO  LOCALIZADO  NO  
BAIRRO    CAJUEIRO,  NESTE  MUNICÍPIO  DE  CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0222/2019 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, SOLICITA AO EXMº SR. 
PREFEITO A CRIAÇÃO DE VAGA DE ESTACIONAMENTO RESERVADA AO 
IDOSO E PESSOA COM DEFICIÊNCIA  NA VIA PÚBLICA EM FRENTE AO 



SINDICATO DO RODOVIÁRIO. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor 
Presidente franqueou a TRIBUNA aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna 
como primeiro orador inscrito o Vereador Silvio David Pio Oliveira, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Dirigindo-se aos membros da 
Agroarte, presentes na Assistência, ressaltou que a responsabilidade pela 
segurança era do Estado. Em aparte, o Vereador Oséias Rodrigues Couto, 
disse que a informação de que a feira seria deslocada para a orla da praia de 
Tamoios muito o preocupara, bem como a todos os trabalhadores da feira, em 
virtude de que o local não seria adequado. Disse que, na verdade o problema 
não era dos feirantes ou da população, mas, da má gestão do Executivo 
Municipal. Observou, que apoiava totalmente aos feirantes e que estava certo 
de que a Casa Legislativa também apoiava. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Silvio David Pio Oliveira disse que, os vereadores representantes de 
Tamoios eram Adeir Novaes e Oséias Rodrigues, assim, antes de tomar 
qualquer decisão o Poder Público deveria ouvir aos mesmos que lutavam 
diuturnamente por aquela comunidade. A seguir, disse que o Código de 
Posturas estava obsoleto, visto que fora criado no ano de 1967, com isso, a 
Secretaria de Posturas não tinha respaldo legal para atuar à contento. 
Prosseguindo reiterou que, lotaria a Assistência da Casa, em decorrência de 
que tomara conhecimento de que o prefeito tiraria os ambulantes de moda 
praia. Disse que, estaria ao lado de tais trabalhadores e que não entendia o 
motivo pelo qual o prefeito, em vez de criar um parque industrial ainda tirava o 
pouco emprego dos trabalhadores que tinham CNPJ e trabalhavam dentro da 
legalidade. Após, agradeceu ao grupo da COMSERCAF, em virtude de que seu 
pleito com relação ao local Recanto das Orquídeas fora atendido. Continuando, 
enumerou diversos materiais básicos que faltavam nas unidades de saúde do 
município, enfatizando que ao proceder a fiscalização, como era de praxe, um 
dos administradores daquela área lhe dissera que antes de proceder a 
fiscalização, os vereadores deveriam exigir que o Executivo Municipal 
suprissem os postos de saúde, que funcionavam de forma muito precária. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após, fez uso da 
Tribuna o Vereador Adeir Novaes, que inicialmente saudou a todos. Em 
seguida, disse que era uma verdadeira covardia o que estava ocorrendo com 
os feirantes de Tamoios. Adiante, disse que tentara conversar com o senhor 
prefeito, mas, que o mesmo o interrompera afirmando que tudo estava bem e 
que os feirantes estavam contentes com a mudança. Disse que retrucara, 
dizendo ao senhor prefeito que ele estava muito mal representado no Segundo 
Distrito, já que lhe fora enviado um áudio com informações de que tudo estava 
certo no local e que os feirantes estavam contentes com a feira funcionando na 
orla da praia. Disse que, o prefeito deveria ouvir os vereadores, que eram os 
verdadeiros representantes eleitos pelo povo e mais, afirmou que caso os 
informantes do prefeito conhecessem mesmo o local, saberiam que a orla da 
praia seria inviável para a feira nos meses de vento forte. Após, disse ainda 
que se surpreendera com a quantidade de policiais e guardas municipais que 
estiveram no local na última quinta-feira as três horas da manhã, com o intuito 
de reprimir os feirantes. Disse que, gostaria de ver se haveria o mesmo 
contingente nas entradas das escolas e na Rodovia Amaral Peixoto. Em 
aparte, o vereador Edilan Rodrigues questionou o motivo pelo qual não eram 
colocados agentes de trânsito e guardas municipais para organizar o trânsito e 
deixar os trabalhadores levarem o pão para suas casas. Retomando ao seu 



discurso, o vereador Adeir Novaes disse que tais pessoas somente queriam 
trabalhar e que não mediria esforços no sentido de apoiar aquelas pessoas. 
Disse, que desde o início do seu mandato fazia todo o possível para defender o 
povo de Tamoios, o que por certo incomodava certas pessoas que não tinham 
interesse em atender a comunidade de Tamoios. Disse ainda que, fora 
ameaçado e que era recorrente ser coagido por alguns que se diziam policiais 
e que amedrontavam as pessoas com armas. Disse a seguir, que naquela 
semana recebera o seguinte recado: “um vereador de sete mandatos recebera 
um bocado de tiros, imagine você de meio mandato”. Disse, que quando se 
candidatara para ser vereador demonstrara que não tinha medo de tais 
pessoas e que continuaria trabalhando. E mais, que caso fosse necessário 
denunciaria os mesmos à Polícia Federal e ao Ministério Público. Em aparte, a 
Vereadora Letícia Jotta disse que os vereadores foram eleitos pelo povo e que 
era inadmissível que um vereador fosse ameaçado. Disse que, estava ao lado 
do Vereador Adeir e que estava certa de que toda a Casa legislativa estava ao 
lado do mesmo. Retomando ao seu discurso o Vereador Adeir Novaes 
agradeceu o aparte e disse que, tomaria todas as precauções e as 
providências necessárias. Também em aparte, o Vereador Oséias Rodrigues 
Couto disse que, o prefeito Adriano Moreno levara diversos policiais para seu 
governo e que não compreendia o motivo pelo qual algumas secretarias eram 
comandadas por policiais que nem mesmo eram lotados nas mesmas, onde os 
irmãos e tios é que tinham seus nomes nas pastas. Disse que, tomaria 
providências junto ao Ministério Público. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Adeir Novaes agradeceu o aparte e afirmou que se alguém quisesse 
fazer alguma covardia com ele, poderia estar certo de que ele jamais se 
acovardaria. Reiterou seu apoio aos feirantes, destacando que naquela 
semana haveria um ponto final naquela situação e que os feirantes voltariam 
para o local de onde jamais deveriam ter saído, no que encerrou sua fala. A 
seguir fez uso da Tribuna a Vereador Alexandra Codeço, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Após, afirmou que a lista de marcados para 
morrer seria grande, em virtude de que os vereadores estavam todos unidos. 
Disse que, sentia curiosidade em virtude da ânsia de vingança e pretendia 
entender melhor a história de justiceiros a postos as três horas da manhã, 
quando o tráfico estava tomando conta de Tamoios, o que era revoltante. Disse 
ainda, que estaria junto com os feirantes e que seu papel era defender o 
trabalhador. Após, comentou sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre 
a construção de uma adutora de agua potável em São Jacinto, no Segundo 
Distrito, ressaltando que a falta da água potável levava doenças para a 
população. Disse que, já estava preparando Indicações para o local conhecido 
como Chavão, também no sentido de levar água potável, visto que a Prolagos 
afirmava que São Jacinto, bem como o Chavão não poderiam ter água potável 
por ser área rural, o que não conseguia compreender. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador Rafael 
Peçanha, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, aludiu a fala do 
Vereador Adeir Novaes, ressaltando que aquela não era a primeira vez que um 
vereador sofria ameaças, visto que também o Vereador Jefferson Vidal passara 
por situação semelhante. Disse que, estaria unido aos Nobres Pares, no 
sentido de coibir aquele tipo de prática. E ainda que os vereadores foram 
eleitos pelos eleitores de Cabo Frio e todos mereciam respeito como 
autoridades constituídas. Continuando, afirmou que com relação as feiras de 



Tamoios, os vereadores estavam unidos naquela causa. Disse, que houvera 
reunião da CPI da ENEEL e que alguns vereadores tiveram que deixar a 
reunião para participar de outra relacionada a citada feira, o que demonstrava o 
empenho dos Nobres Pares naquela questão. Disse, que presenciara a 
atuação da polícia em Tamoios, as três da manhã e testemunhara que não 
houvera ação truculenta, mas, que policiais trabalhadores reprimirem outros 
trabalhadores era inadmissível. Disse que, aquela situação caracterizara 
maldade por parte do prefeito Adriano Moreno, que tinha como lugar comum a 
maldade e a mentira e era na verdade um “anti-prefeito”. Disse, que a falta de 
ordenamento na Rodovia Amaral Peixoto, não era culpa dos feirantes e que 
fato semelhante ocorrera no Hospital da Mulher quando as mães foram 
culpadas das mortes dos filhos. Disse que o atual governo municipal, não 
respeitava o trabalhador de Cabo Frio e que em recente reunião o mesmo 
tivera a “cara de pau” de dizer que o povo de Tamoios era responsável pela 
baixa arrecadação de impostos de Cabo Frio. Disse que, o prefeito era um 
farsante e que se o município arrecadava pouco era por que não oferecia 
formas do cidadão contribuir com o município e nem oferecia sistemas de 
benefícios fiscais, bem como não desburocratizava a máquina pública que 
dificultava até mesmo regularizar uma propriedade no Segundo Distrito. Disse 
que, os governos anteriores descansaram com as altas arrecadações, não 
incentivaram a arrecadação própria e na atualidade colocavam a culpa na 
população. Disse também que, o prefeito esquecia que grande parte da 
arrecadação petrolífera era proveniente de Tamoios, que pagava o ônus de ter 
a frente da prefeitura um farsante chamado Adriano Moreno, que enganava a 
população e que não assumia suas responsabilidades. Observou a seguir, que 
havia ainda o velho problema do transporte escolar de Tamoios, que era uma 
vergonha, com isso apresentava proposição dispondo sobre a rescisão do 
contrato com a empresa que prestava serviço, para que houvesse a 
contratação emergencial de outra empresa. Corroborou com, as falas dos 
vereadores Adeir e Oséias, frisando que durante a campanha eleitoral, o 
prefeito estava no Segundo Distrito todos os sábados comendo churrasquinho 
e tomando suco e que na atualidade queria tirar o trabalho dos feirantes de 
Tamoios. Assim, acreditava que se o prefeito não tinha condições de governar 
deveria pedir para sair. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala. A seguir ocupou a Tribuna a Vereadora Letícia Jotta, que inicialmente 
saudou a todos. Após comentou sobre o caso de uma das feirantes de 
Tamoios, ressaltando que a mesma fazia tratamento para combater um câncer 
e que era inadmissível que fosse tirado seu sustento, que garantia com o seu 
trabalho na feira. Disse que, ao encontrar a citada senhora chorando, 
desesperada com a situação, tentara agendamento com o prefeito e também 
fora mal sucedida, mas, que após diversas ligações fora atendida pelo 
Secretário de Fazenda, que fora solícito tentando atender seu pleito. Disse, que 
o fato fora criticado pelo secretário de agricultura e pela Subprefeito do 
Segundo Distrito, ressaltando que tais pessoas se consideravam donas de 
Tamoios. Disse que, os feirantes estavam já havia quatro anos no local e 
sentiam-se felizes no lugar, assim, solicitara apenas que os feirantes fossem 
ouvidos. Disse que, causas coletivas era de toda a Casa Legislativa e não 
apenas de um secretário ou de uma subprefeita. Reiterou a seguir, que os 
feirantes estavam felizes. Em aparte, o Vereador Silvio David Pio Oliveira, 
disse que os feirantes do Mercado Sebastiao Lan não estavam satisfeitos. 



Disse que, já havia dinheiro disponível e não entendia o motivo pelo qual o 
problema ainda não estivesse resolvido. Ao que a Vereadora replicou que se 
referia ao contexto, mas que a discussão era produtiva e que haveria empenho 
por parte dela pela reforma do espaço Sebastião Lan. Disse que, o poder 
público deveria oferecer a estrutura e fazer manutenção, ou não faria sentido 
construir nada. Após, disse que as vaidades deveriam ser colocadas de lado e 
que se sentira infeliz por não ver a Casa respeitada pelo Executivo Municipal, 
que não recebera os feirantes que se deslocaram do Segundo Distrito para 
falar com o prefeito. Disse que estaria sempre ao lado daqueles trabalhadores, 
no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Jefferson 
Vidal, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, pediu desculpas a 
senhora Márcia, em virtude de que faltara a um compromisso agendado com a 
mesma, por que fora obrigado a passar por uma cirurgia. Disse ainda, que os 
feirantes poderiam contar com ele. Quanto a ameaça recebida pelo Vereador 
Adeir Novaes, disse que sentira o problema na pele e que já houvera no 
Segundo Distrito o assassinato do vereador Aires Bessa, que até aquela data 
não havia sido resolvido. Disse que, a culpa dos problemas de Tamoios eram 
do Executivo Municipal e mais, que a Rede Globo estava perdendo muitos 
artistas, mas, que aquela era a cara do governo atual que tratava os feirantes 
como se fossem lixo, o que ficava evidente quando o mesmo colocava a polícia 
para coibir aqueles trabalhadores. Após, comentou sobre os problemas da área 
da Saúde, ressaltando que muitos pacientes após cirurgia de intestino tinham 
que usar bolsa de colostomia, em virtude de que não havia mais a cirurgia 
reparadora. Disse ainda, que nem mesmo cirurgia de varizes estava sendo 
realizada. Continuando, comparou o sistema de saúde atual com o de 
governos anteriores, que com menos recursos realizavam maior número de 
cirurgias. Disse que, toda semana chegavam problemas diversos que poderiam 
ser facilmente resolvidos pelos secretários do atual governo e que ele próprio já 
havia previsto que aquele seria um ano de muito trabalho. Com relação as 
denúncias de policiais a frente de secretarias, observou que o problema era 
muito grave, no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador 
Oséias Rodrigues Couto que inicialmente saudou a todos. Após, falou sobre 
a importância de que o governo municipal privilegiasse a geração de 
empregos, destacando que na região havia a Agrisa que era uma companhia 
com grande potencial. Disse que diante de tantas coisas que tinham 
necessidade de aperfeiçoamento, o prefeito mantinha seus olhos na feira de 
Tamoios. E mais, que havia uma desconstrução econômica muito forte, visto 
que não havia mais a arrecadação dos royalties e que o aperfeiçoamento 
deveria ser de competência do governo municipal. Continuando, observou que 
faltava ambulância no Segundo Distrito e que o Hospital de Tamoios não tinha 
condições de atender emergências, o que levava a instituição a um verdadeiro 
caos, onde diversas pessoas morriam, em virtude da falta de atendimento 
adequado. Disse, que solicitara informação sobre o número de óbitos ocorridos 
no Segundo Distrito. Após, observou que o prefeito alegara que o povo de 
Tamoios não era contribuinte, frisando que aquela assertiva fora infeliz e era 
um grande absurdo. Prosseguindo, continuou discorrendo sobre os problemas 
de Tamoios, ressaltando que era necessário que o Executivo voltasse os olhos 
para Tamoios, no sentido de melhorar a economia, o que poderia ser feito 
através do turismo histórico. Sugeriu que fosse criada a feira do quilombo, ou a 
Vila do quilombo. Disse, que seria possível fazer planejamento e organizar 



melhorias para o local. Ao final, reiterou que faltavam semáforos na Rodovia 
Amaral Peixoto e que o Segundo Distrito chegara ao limite, assim, não havia 
sentido pertencer a um município que não fazia nenhuma questão de cuidar de 
sua população. Após, disse que em breve teria notícias sobre o Plano de 
Mobilidade, mas, estava certo de que Tamoios mais uma vez não fora incluído 
no mesmo, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos 
para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a 
ORDEM DO DIA. NESTA ETAPA FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL 
DA COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS NOS SEGUINTES PROJETOS: 
EMENDA SUPRESSIVA: 0001/2018, PROJETO DE LEI: 0198/2017, 
PROJETO DE LEI: 0016, 0120, 0121, 0128, 0138, 0155, 0159, 0171, 0173, 
0175, 0191, 0197, 0208, 0209 E 0296/2018, PROJETO DE LEI: 0124/2018 – 
ME Nº 15/2018 E PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0047/2018 SENDO A SEGUIR 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL. FORAM 
APROVADOS OS REQUERIMENTOS DE URGÊNCIS NSº 091/2019 E 
092/2019 AOS RESPECTIVOS PROJETOS: EMENDA MODIFICATIVA: 
0001/2019 E PROJETO DE LEI: 0072/2019. FOI REALIZADA A LEITURA DO 
PARECER PRÉVIO DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO RIO DE 
JANEIRO. PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 133/2019 OFÍCIO 
PRS/SSE/CSO Nº 3000/2019 PROCESSO TCE/RJ 210.341-9/2018ASSUNTO: 
PARECER PRÉVIO CONTRÁRIO COM DETERMINAÇÕES E 
RECOMENDAÇÕES SOBRE AS CONTAS DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO, EXERCÍCIO DE 2017. FORAM ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: 0006/2019 - ME Nº 19/2019, PROJETO 
DE LEI: 0101/2019 - ME Nº 20/2019, PROJETO DE LEI: 0102/2019 – ME Nº 
21/2019, PROJETO DE LEI: 0062, 0071, 0090, 0091, 0092, 0093 E 0103/2019. 
FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0002, 0019, 0081, 0084 E 
0088/2019 E AS INDICAÇÕES NSº: 0062, 0067, 0117, 0142, 0195, 0206, 
0212, 0213, 0214, 0215, 0217, 0218, 0219, 0220, 0221 E 0222/2019. 
Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a 
Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da Tribuna em 
Explicação Pessoal o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome 
de Deus, marcando Sessão Extraordinária para imediato. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Ata  da   Décima    Sessão   Extraordinária   do   Segundo 
                           Período Legislativo da  Câmara  Municipal  de Cabo  Frio,    

                      realizada    no   dia    16(dezesseis)    de    abril    do    ano     
                             de 2019(dois mil e dezenove). 
                              Às dezenove horas do dia 16(dezesseis) de abril do ano de 
2019 (dois mil e dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas 
de Azevedo e com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora 
Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara 
Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os 
seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão 

Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, Manoel Machado 
de Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da 
Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão e 

Vinícius Corrêa. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou 
aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir foi aprovado Parecer 
Favorável em Conjunto das Comissões Técnicas nos seguintes Projetos: 
EMENDA MODIFICATIVA: 0001/2019 E PROJETO DE LEI: 0072/2019. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em 
nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que 
depois de lida, submetida à Apreciação Plenária, aprovada, será assinada para 
que produza seus efeitos legais. 


